
Poder Legislativo de Vila Lângaro
ATA DA SESSÃO – SESSÃO ORDINÁRIA 019/2025

22 DE MAIO DE 2025 - 18:00

Ata 19/25 de 22 de maio de 2025. Sessão Ordinária, aos vinte e dois dias do mês

de maio de dois mil e vinte cinco, às dezenove horas, deu início a sessão ordinária, nove

vereadores se fÍzeram presentes: Evandro Rovani, Valdecir Domingos Costela, Willian

Guelen, Rafael Bedendo, Letícia Costella, Valdemar André Rovani, Eduardo Langaro,

Claudia Antônia Secco Da Rocha e Edilson Bertoglio Schultz. No primeiro momento foi

aberto o espaço para as informações, ofícios e convites. O vereador Rafael deixa algumas

Ínformações, sobre campanha realizada pelas secretarias munícipais em menção ao 18

de maio de combate à violência sexuol, informa também sobre o ll Simpósio de Soja e I

Seminário da Agricultura Familiar de Vila Lângaro, relembra a homenagem do Governo

Municipal para a equipe de Flag Football Renegados de Vila Lângaro por destaque no

Campeonato Gaúcho. O vereador Valdecir Costella deixa um convite para a festa na

Comunidade de Campo redondo com sua programação. Logo após, foi feita a leitura da

ata da sessão anteríon Colocada em discussão, sem maniftstações. Colocado em votação,

aprovada por unanimidade. Matérias encamínhadas para entrada na ordem do dia:

lndicação ne 21/25 do Legislativo, lndicação ne 22/25 do Legklativo. Aberto o espaço

para as proposições verbais, nenhuma proposição paro deliberação na ordem do dia.

Aberto o espaço dos líderes, sem manifestações. Aberta a discussão e votação de projetos.

Moção de Apoio no 09/25 do Legíslativo: O Vereador Edilson Schultz da Câmara

Municipal de Vila Lângaro, no uso de suas atribuições legais que lhe conferem a Lei

Orgânica Municipal e o artigo 156 do Regimento Interno da Câmara Municipal de

Vereadores de Vila Lângaro/RS, encaminha à Vossas Excelências, a Moção Apoiando a

instalação de uma CPI para apuror um esquema de fraude no INSS que retirava dinheiro

da conta de aposentados e pensionistas mensalmente sem o consentimento ou

conhecimento dos mesmos. Colocado em díscussão, o vereador Edilson justifica sua

moção dÍzendo que acha necessárÍa tal Ínstalação mediante a fraude que pode ter

roubado centenos de milhares de aposentados por meio de descontos não autorizados

em seus benefícios, o vereador fornece as informações sobre a suposta fraude e

considerando os valores divulgados pela Polícia Federal estima que até R$ 6,3 bilhões

tenham sido desvíados de aposentados e pensÍonístas. O esquema criminoso pode ter

atingido 4,1 milhões de pessoas, finaliza se colocando favorável à CPl, para que a justiça

seja feita, os valores ressarcidos para os que foram lesados. Colocado em votação,

aprovado por unanimidade. Indicação na 20/25 do Legislativo: Para que o Poder

Executivo Municipal, através do setor competente, estude a possibilidade de adquirir um

dÍstribuidor de adubo orgânico líquído a vácuo para doá-lo a uma associação aberta de

agricultores de Linha Costella e demais localidades. Colocado em discussão, o vereador

Edilson justifica sua indicação dÍzendo que o equipamento servirá para distribuição de



adubos orgânicos líquidos de bovinos e suínos, beneficiando os agrÍcultores deste grupo, que fizeram a

reivindicação, comenta que a doação de equipamentos modernos, como o

distrÍbuidor de adubo orgôníco líquido, pode aumentar a eficiência e a produtividade das

atividades agrícolas, além de incentivar a adoção de práticas mais sustentáveÍs, ressalta

que a prefeitura pode utilizar recursos próprios, verbas de programas federais, estaduais

ou municipais voltados para a agricultura familiar para adquirir o distribuidor, fínaliza

colocando que a agricultura familiar desempenha um papel crucial na economio local,

sendo essencial que a prefeitura ofereça, sempre que possível, suporte parq o

desenvolvimento do setor O vereador Willian se coloca favorável, e comenta que estó em

andamento desde a legíslatura passada, que seria para Linha Costella e Linha Salete,

finaliza comentando sobre os recursos oriundos para adquirir tal equipamento, seu

ponto seria através de emenda parlamentar Colocado em votação, aprovado por

unanimidade. Aberto os espaços pessoais. A vereadora Chiudia utilizou seu espaço para

considerações finais. Como ndo houve mais manifestações, a sessão foi encerrada e nada mais endo a

constar, relatei a presente ata que após lida e aprovada será assinada por mim e pelos vereadores.


